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PROTOKÓŁ Nr 2/W/2026 

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetu, Gospodarki 

Komunalnej i Przestrzennej oraz Komisji Oświaty i Spraw Społecznych  

 Rady Gminy Bielsk Podlaski 

w dniu 25 marca 2026 roku  

o godz. 9.00 

w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy Bielsk Podlaski 

 

Obecni radni: 

 

1. Członkowie Komisji Rewizyjnej: 

- Walenty Gałuszewski (Przewodniczący) 

- Radosław Godun 

- Alina Kruk 

- Barbara Krukowska 

- Angelika Nieroda 

Lista obecności stanowi Załącznik Nr 1 do protokołu. 

 

2. Członkowie Komisji Budżetu, Gospodarki Komunalnej i Przestrzennej: 

- Jerzy Chilkiewicz (Przewodniczący) 

- Barbara Krukowska 

- Albin Misiuk 

- Anna Siemieniuk 

- Jerzy Tomczuk 

Lista obecności stanowi Załącznik Nr 2 do protokołu. 

 

3. Członkowie Komisji Oświaty i Spraw Społecznych: 

- Diana Bisz (Przewodnicząca) 

- Konrad Łapiński 

- Piotr Parfieniuk 

- Anatol Grzegorz Tymiński  

          - Andrzej Czeczuga 

 

Lista obecności stanowi Załącznik Nr 3 do protokołu. 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

Prowadzący posiedzenie radny JERZY CHILKIEWICZ – Przewodniczący 

Komisji Budżetu i Gospodarki Komunalnej, przywitał radnych oraz pozostałe 

osoby uczestniczące w posiedzeniu. 

Obecni: 

- KATARZYNA KORYCKA – Wójt Gminy 

-  ANATOL FILIPIUK - Zastępca Wójta Gminy 

- MONIKA DMITRUK – Sekretarz Gminy 
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- BARBARA CAR – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bielsku 

Podlaskim 

- ANNA NESTERUK –  Skarbnik Gminy 

- STANISŁAW OLSZEWSKI -  Przewodniczący Rady Gminy,  

Prowadzący posiedzenie przypomniał o obowiązującym rozporządzeniu w sprawie 

ochrony danych osobowych w skrócie zwanym RODO wskazującym na ochronę 

danych osobowych osób fizycznych. 

 

2. Ustalenie porządku obrad. 

Prowadzący posiedzenie radny JERZY CHILKIEWICZ odczytał proponowany 

porządek posiedzenia. Poinformował, że materiały do każdego punktu zostały 

przekazane radnym w formie elektronicznej. 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu Nr 1/W/2026 ze wspólnego posiedzenia Komisji 

Rady Gminy Bielsk Podlaski w dniu 10 lutego 2026 r. 

4. Zaopiniowanie materiałów na XXII Sesję Rady Gminy Bielsk Podlaski, 

zwołaną na dzień 27 marca 2026 roku: 

a) Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Bielsku Podlaskim za 2025 rok; 

b) Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny oraz realizacji 

Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2025-2027 w Gminie 

Bielsk Podlaski za 2025 rok; 

c) Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy 

Domowej i Ochrony Ofiar Przemocy Domowej w Gminie Bielsk Podlaski 

za 2025 rok; 

d) Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

Gminy Bielsk Podlaski na lata 2026 – 2034; 

e) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 rok; 

f) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 

Bielsk Podlaski; 

g) Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości 

gruntowej stanowiącej własność Gminy Bielsk Podlaski (Deniski, udział ¾ 

w nieruchomości nr ewid. 294); 

h) Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości 

gruntowej stanowiącej własność Gminy Bielsk Podlaski (Deniski, udział ¾ 

w nieruchomości nr ewid. 446/1); 

i) Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości 
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gruntowej stanowiącej własność Gminy Bielsk Podlaski (Deniski, udział 3/8 

w nieruchomości nr ewid. 276); 

j) Projekt uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Bielsk Podlaski ze 

Stowarzyszenia Samorządów Euroregionu Puszcza Białowieska; 

k) Projekt uchwały w sprawie wniosku mieszkańca Gminy Bielsk Podlaski z 

dnia 26 sierpnia 2025 r. dot. zmiany Statutu Gminy Bielsk Podlaski w 

zakresie ustalenia nowego punktu obrad sesji Rady Gminy Bielsk Podlaski o 

nazwie „Trybuna obywatelska”; 

l) Projekt uchwały w sprawie wniosku mieszkańca Gminy Bielsk Podlaski z 

dnia 23 lutego 2026 r. w sprawie podjęcia działań zmierzających do zmiany 

uchwały Nr XXXII/257/2021 Rady Gminy Bielsk Podlaski z dnia 25 

listopada 2021 r. w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet sołtysom; 

m) Projekt uchwały w sprawie wniosku Towarzystwa „HAJ” z dnia 3 marca 

2026 r. „o podjęcie działań służących zaspokajaniu zbiorowych potrzeb 

mieszkańców gminy Bielsk Podlaski w zakresie lokalnego transportu 

zbiorowego”. 

n) Projekt uchwały w sprawie skargi mieszkańców wsi Hołody z dnia 14 marca 

2026 r. na bierność Wójta Gminy Bielsk Podlaski w sprawie przywrócenia 

transportu zbiorowego do wsi Hołody na niedopełnienie obowiązków 

wynikających z ustawy o samorządzie gminnym poprzez zaniechanie starań 

o dofinansowanie z Funduszu Rozwoju Przewozów Autobusowych w latach 

2023-2026. 

5. Sprawy bieżące. 

6. Zamknięcie posiedzenia. 

        Zawiadomienie o posiedzeniu komisji stanowi Załącznik Nr 4 do protokołu.  

 Uwag do zaproponowanego porządku nie zgłoszono, co oznacza akceptację 

poszczególnych komisji.  

Przed przystąpieniem do realizacji porządku posiedzenia, radny JERZY 

CHILKIEWICZ, udzielił głosu Panu Michałowi Jeżewskiemu – przedstawicielowi 

firmy Green Capital  S.A., który zwrócił się z prośbą o umożliwienie przedstawienia 

na posiedzeniu komisji oferty z branży OZE. Firma (z całkowicie polskim kapitałem) 

od 10 lat  realizuje projekty z zakresu odnawialnych źródeł energii, kreuje zieloną 

energię, zrealizowała  kilkadziesiąt udanych inwestycji w Polsce (podał przykłady 

miejscowości). Celem firmy jest otworzenie się na województwo podlaskie. Jest duży 

potencjał  w zakresie rozwoju energetyki wiatrowej oraz farm fotowoltaicznych. 

Prezentujący przedstawił niektóre parametry techniczne dotyczące lokalizacji turbin 

wiatrowych, m.in. zapewnienia lokalizacji zgodnie z przepisami (700 metrów od 

zabudowy mieszkaniowej). Powiedział o zamiarze budowy łącznie 8 turbin 

wiatrowych w obrębie miejscowości: Augustowo, Hryniewicze Małe i Hryniewicze 

Duże, Pasynki oraz Krzywa. Przedstawił etapy procedury obowiązującej przy takim 
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przedsięwzięciu, m.in. uchwała intencyjna Rady Gminy, miejscowy plan 

zagospodarowania przestrzennego. Zwrócił się do radnych z prośbą o wyrażenie 

swojej opinii i rekomendacji. Uprzedził, że realizacja zadania może potrwać od 5 do 7 

lat.  Wpływy do budżetu gminy mogą wynieść około 200 tys. zł rocznie od jednej 

turbiny, co oznacza stały dochód dla gminy oraz tańszy prąd dla mieszkańców. 

Dodatkowe korzyści to nowe miejsca pracy, dochód z noclegów dla ekipy budowlanej. 

Radni wysłuchali również informacji obalających niektóre mity na temat turbin 

wiatrowych, m.in. mały hałas dzięki ząbkom na końcu turbiny, zmniejszenie emisji 

gazów cieplarnianych, brak negatywnego wpływu infradźwięków na zdrowie 

człowieka, tempo obracania się turbin  jest zbyt wolne, by powodować reakcję 

neurologiczną (efekt migotania cienia), spadający lód ogranicza się do 645 metrów od 

turbiny – nie zagraża mieszkańcom. Radni otrzymali również informację, że 

płonących turbin nie gasi się, lecz po wypaleniu zastępuje nową turbiną. Pan Michał 

Jeżewski zapewnił, że firma nie kupuje do montażu starych turbin, są natomiast 

kupowane komponenty turbin. W ramach dbania o środowisko naturalne, turbiny są 

wyłączane okresowo na czas migracji ptactwa. 

D y s k u s j a: 

- Zastępca Wójta Gminy – ANATOL FILIPIUK zwrócił uwagę na potrzebę 

sprawdzenia projektu lokalizacji turbin wiatrowych pod kątem zgodności z projektem 

planu ogólnego, natomiast przedstawiciel firmy Green Capital  S.A. zapytał, jak 

wygląda szansa na rozwój odnawialnych źródeł energii w Gminie Bielsk Podlaski.   

- Radny WALENTY GAŁUSZEWSKI (Przewodniczący Komisji Rewizyjnej) 

nawiązał do uchwały intencyjnej w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w związku z planami budowy 

turbin wiatrowych przez inną firmę. Poinformował, że przyjęta przez Radę Gminy 

uchwała jest wynikiem  osiągniętego kompromisu. Radni zgłosili potrzebę 

ograniczenia wysokości turbin do 220 metrów, a niektóre lokalizacje zostały usunięte. 

Było też dużo innych zastrzeżeń i rozmów. Radny podkreślił, że przy tego rodzaju 

inwestycjach należy uwzględniać opinię mieszkańców i zacząć rozmawiać z 

mieszkańcami tych miejscowości, gdzie przewidziana jest lokalizacja turbin. Należy 

uświadomić mieszkańcom, z jakimi ograniczeniami wiąże się budowa elektrowni 

wiatrowych. Podejmując decyzję na sesji, radni są osamotnieni i narażeni na krytykę, 

jeśli inwestycja będzie uciążliwa dla mieszkańców.  

- Radny ANATOL GRZEGORZ TYMIŃSKI potwierdził opinię przedmówcy i 

zwrócił uwagę, że zgodnie z przepisami jeden wiatrak wyłącza z budownictwa 

mieszkaniowego  około 150 ha powierzchni gruntów. Zrzucono odpowiedzialność  na 

radnych, którzy maja podjąć decyzję w sprawie budowy wiatraków, a powinny w tym 

zakresie obowiązywać przepisy ogólne.  

Na tym dyskusję zakończono. Pan Michał Jeżewski podziękował za umożliwienie 

przedstawienia oferty firmy Green Capital  S.A. 
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3. Przyjęcie protokołu Nr 1/W/2026 ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady 

Gminy Bielsk Podlaski  w dniu 10 lutego 2026 r.  

Do protokołu Nr 1/W/2026 ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy Bielsk 

Podlaski  w dniu 10 lutego 2026 r. radni nie zgłosili uwag, co oznacza jego przyjęcie 

przez poszczególne komisje. 

4. Zaopiniowanie materiałów na XXII Sesję Rady Gminy Bielsk Podlaski, 

zwołaną na dzień 27 marca 2027 roku 

 

a) Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Bielsku Podlaskim. 

- Sprawozdanie w tej sprawie stanowi Załącznik Nr 5 do protokołu.  

- Komisje nie zgłosiły żadnych pytań. Sprawozdanie zaopiniowano bez uwag. 

Uzgodniono, że dodatkowe wyjaśnienia na sesji Rady Gminy przedstawi BARBARA 

CAR – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bielsku Podlaskim. 

 

b) Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny oraz 

realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2025-2027 w 

Gminie Bielsk Podlaski za 2025 rok; 

- Sprawozdanie Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w tej sprawie 

stanowi Załącznik Nr 6 do protokołu.  

- Radna DIANA BISZ (Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Społecznych) 

zwróciła uwagę na nieścisłą informację na stronie 9 sprawozdania w punkcie 

„Prowadzenie placówek wsparcia dziennego oraz zapewnienie w nich miejsc dla 

dzieci”, gdzie znajduje się zapis o organizacji dla mieszkańców wsi Zubowo  choinki 

noworocznej przez Parafię Narodzenia św. Jana Chrzciciela w Pasynkach wraz z Radą 

Sołecką. Radna poinformowała, że przedsięwzięcie zostało zorganizowane przez  Koło 

Gospodyń Wiejskich „Nad Łoknicą”, Gminę Bielsk Podlaski oraz Parafię Narodzenia 

św. Jana Chrzciciela w Pasynkach.   

- Komisje nie zgłosiły innych uwag. Błędne zapisy w sprawozdaniu zostaną do dnia 

sesji poprawione.  

 

c) Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Przemocy Domowej i Ochrony Ofiar Przemocy Domowej w Gminie Bielsk 

Podlaski za 2025 rok; 

- Sprawozdanie Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w tej sprawie 

stanowi Załącznik Nr 7 do protokołu.  

- Komisje nie zgłosiły żadnych pytań i uwag. Opinia – bez uwag. 

 

 



6 

 

 

d) Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

Gminy Bielsk Podlaski na lata 2026-2034; 

e) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 rok;  

- Wniosek Wójta Gminy w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

Gminy Bielsk Podlaski na lata 2026-2034 stanowi Załącznik Nr 8 do protokołu.  

- Wniosek Wójta Gminy w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 rok stanowi 

Załącznik Nr 9 do protokołu.  

Oba punkty zostały rozpatrzone  łącznie. 

D y s k u s j a: 

- Prowadzący posiedzenie radny JERZY CHILKIEWICZ (Przewodniczący 

Komisji Budżetu, Gospodarki Komunalnej i Przestrzennej) zwrócił uwagę na 

wprowadzoną zmianę w budżecie z zakresu inwestycji planowanych w okręgu 

wyborczym radnego. Dotyczy przesunięcia na inne zadania środków w wys. 350 tys. 

złotych, które dotychczas były  przeznaczone na przebudowę drogi we wsi Plutycze 

(ok. 400 metrów do świetlicy). Radny przyznał, że wyjaśnił już powody takiego 

przesunięcia, ale zauważył, że wcześniej należało uprzedzić mieszkańców o zamiarze 

wprowadzenia takiej zmiany. Dodał, że ten odcinek drogi nie wymaga nawierzchni 

asfaltowej, można poprawić jej nawierzchnię innym sposobem nie wymagającym 

dużych nakładów. Mieszkańcom wsi należy wytłumaczyć, że gminy nie stać na lepszą 

nawierzchnię. W ramach proponowanej zmiany zostało 40 tys. zł na wykonanie 

dokumentacji projektowej tego odcinka drogi. Radny JERZY CHILKIEWICZ 

wypowiedział się również w sprawie  zakupu kontenera do wsi Jacewicze, na co 

przeznacza się w budżecie gminy 90 tys. złotych. Mieszkańcy wsi zgłaszają, że zakup 

kontenera nie musi być dokonamy w bieżącym roku, ponieważ nie jest jeszcze 

przygotowany grunt do jego posadowienia. Mieszkańcy planują w tym miejscu 

postawić dodatkowo altanę. Radny poinformował również, że planowane jest 

wyświęcenie świetlicy wiejskiej we wsi Deniski, które było organizowane w 2025 

roku. Ponieważ uroczystość nie doszła do skutku, pieniądze zgromadzone na ten cel 

zostaną wykorzystanie w tym roku, co oznacza, że gmina nie poniesie żadnych 

kosztów na przygotowanie tej uroczystości. 

- Wójt Gminy – KATARZYNA KORYCKA odnosząc się do wypowiedzi radnego 

przyznała, że faktycznie w przypadku wprowadzania zmian w realizacji zadań 

inwestycyjnych wskazane jest zorganizowanie spotkania z mieszkańcami 

miejscowości, w których te zadania mają być realizowane. Dodała, że w sprawie 

świetlicy we wsi Plutycze i zakupu kontenera z przeznaczeniem na świetlicę jest w 

stałym kontakcie z Panem sołtysem i omawia z nim wszelkie uwagi i sprawy związane 

z realizacją tego przedsięwzięcia.  

- Radny WALENTY GAŁUSZEWSKI (Przewodniczący Komisji Rewizyjnej) 

zwrócił się z prośbą do Pani Skarbnik o przedstawianie na sesji projektu zmian w 
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budżecie swoimi słowami (bez odczytywania uzasadnienia) zwracając uwagę tylko na 

najważniejsze rzeczy.  

- Radna BARBARA KRUKOWSKA zwróciła uwagę, że sołtysi podczas sesji nie są 

zorientowani nad czym radni głosują, dlatego należy w skrócie przedstawiać sedno 

sprawy. 

- Radny ANATOL GRZEGORZ TYMIŃSKI stwierdził, że przed głosowaniem na 

sesji trzeba przekazywać informację o opinii komisji w danej sprawie i ewentualnych 

uwagach do przedłożonych radnym materiałów. Zwrócił uwagę, że stanowisko komisji 

może być czasami odmienne od wniosku Wójta Gminy.  

- Radny WALENTY GAŁUSZEWSKI (Przewodniczący Komisji Rewizyjnej) 

powiedział, że wspólne posiedzenia komisji mają tę zaletę, że wszyscy radni wiedzą o 

co chodzi w rozpatrywanych materiałach, niektóre sprawy są oczywiste, a sesja jest 

zwieńczeniem przeprowadzonej dyskusji. 

- Wójt Gminy KATARZYNA KORYCKA powiedziała, że wszystkie materiały 

przekazywane radnym są dostępne sołtysom oraz wszystkim mieszkańcom za 

pośrednictwem strony internetowej Urzędu Gminy.   

-  Komisje nie zgłosiły innych pytań i uwag do projektów uchwał załączonych do 

punktów 4d i 4e porządku posiedzenia. Poszczególne komisje zaopiniowały oba 

wnioski Wójta Gminy pozytywnie.  

 

f) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 

Bielsk Podlaski; 

- Wniosek Wójta Gminy w tej sprawie stanowi Załącznik Nr 10 do protokołu.  

- Radny ANATOL GRZEGORZ TYMIŃSKI stwierdził, że niemal do każdego 

zadania realizowanego przez gminę potrzebne jest uchwalenie programu. Mówiąc o 

tym zwrócił uwagę na dużą ich liczbę. 

- Dyskusji nie przeprowadzono. Komisje nie wniosły uwag, ani nie zgłosiły pytań do 

projektu uchwały. Poszczególne komisje zaopiniowały wniosek Wójta Gminy bez 

uwag. 

 

g) Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości 

gruntowej stanowiącej własność Gminy Bielsk Podlaski (Deniski, udział ¾ 

w nieruchomości nr ewid. 294); 

- Wniosek Wójta Gminy w tej sprawie stanowiący Załącznik Nr 11 do protokołu. 

dotyczy nieruchomości gruntowej położonej w obrębie gruntów wsi Deniski 

oznaczonej numerem ewidencyjnym 294 o powierzchni 0,3122 ha. Wartość udziału ¾ 

oszacowano na kwotę 85.886,- zł; 

- Prowadzący posiedzenie radny JERZY CHILKIEWICZ (Przewodniczący 

Komisji Budżetu, Gospodarki Komunalnej i Przestrzennej) pozytywnie ocenił 
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działania właścicieli budynków zmierzające do uporządkowania spraw 

własnościowych. 

- Radny WALENTY GAŁUSZEWSKI (Przewodniczący Komisji Rewizyjnej) 

stwierdził, że ułamkowa własność nieruchomości nie jest gminie potrzebna, więc 

sprzedaż tej części jest uzasadniona. 

- Komisje nie wniosły innych uwag, ani nie zgłosiły pytań do projektu uchwały. 

Poszczególne komisje zaopiniowały wniosek Wójta Gminy bez uwag. 

 

h) Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości 

gruntowej stanowiącej własność Gminy Bielsk Podlaski (Deniski, udział ¾ 

w nieruchomości nr ewid. 446/1); 

- Wniosek Wójta Gminy w tej sprawie stanowiący Załącznik Nr 12 do protokołu. 

dotyczy nieruchomości gruntowej położonej w obrębie gruntów wsi Deniski 

oznaczonej numerem ewidencyjnym 446/1 o powierzchni 0,4071 ha. Wartość udziału 

¾ oszacowano na kwotę 52.501,- zł; 

- Dyskusji nie przeprowadzono. Komisje nie wniosły uwag, ani nie zgłosiły pytań do 

projektu uchwały. Poszczególne komisje zaopiniowały wniosek Wójta Gminy bez 

uwag. 

 

i) Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości 

gruntowej stanowiącej własność Gminy Bielsk Podlaski (Deniski, udział 3/8 

w nieruchomości nr ewid. 276); 

- Wniosek Wójta Gminy w tej sprawie stanowiący Załącznik Nr 13 do protokołu. 

dotyczy nieruchomości gruntowej położonej w obrębie gruntów wsi Deniski 

oznaczonej numerem ewidencyjnym 276 o powierzchni 0,1814 ha. Wartość udziału 

3/8 oszacowano na kwotę 25.537,- zł; 

- Dyskusji nie przeprowadzono. Komisje nie wniosły uwag, ani nie zgłosiły pytań do 

projektu uchwały. Poszczególne komisje zaopiniowały wniosek Wójta Gminy bez 

uwag. 

 

j) Projekt uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Bielsk Podlaski ze 

Stowarzyszenia Samorządów Euroregionu Puszcza Białowieska; 

- Wniosek Wójta Gminy w tej sprawie stanowi Załącznik Nr 14 do protokołu. 

- Dyskusja radnych w tym punkcie dotyczyła korzyści, jakie gmina może uzyskiwać  z 

tytułu przynależności do tego rodzaju stowarzyszeń. Podkreślono, że nie należy mylić 

z Lokalną Grupą Działania „Puszcza Białowieska”, której gmina jest członkiem i 

korzysta z dofinansowania niektórych przedsięwzięć.  Radni, przychylając się do 

Wniosku Wójta Gminy, stwierdzili zasadność wystąpienia ze Stowarzyszenia 

Samorządów Euroregionu Puszcza Białowieska, skoro przynależność gminy ogranicza 

się do wpłacania składek. Na prośbę radnych Zastępca Wójta Gminy ANATOL 
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FILIPIUK poinformował, że aktualnie Gmina Bielsk Podlaski jest członkiem 

Związku Gmin Wiejskich Województwa Podlaskiego, Związku Gmin Wiejskich 

Rzeczypospolitej Polskiej oraz honorowym członkiem Stowarzyszenia Gmin Górnej 

Narwi. 

- Komisje nie zgłosiły innych pytań do projektu uchwały. Poszczególne komisje 

zaopiniowały wniosek bez uwag. 

 

k) Projekt uchwały w sprawie wniosku mieszkańca Gminy Bielsk Podlaski z 

dnia 26 sierpnia 2025 r. dot. zmiany  Statutu Gminy Bielsk Podlaski w 

zakresie ustalenia nowego punktu obrad sesji Rady Gminy Bielsk Podlaski 

o nazwie „Trybuna obywatelska”. 

- Wniosek Wójta Gminy w tej sprawie stanowi Załącznik Nr 15 do protokołu. 

- Radny ANDRZEJ CZECZUGA (Przewodniczący komisji Skarg, Wniosków i 

Petycji)  poinformował, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zarekomendowała 

uznanie wniosku jako niezasadny, zwłaszcza, że podczas sesji każdy, po uprzednim 

zgłoszeniu Przewodniczącemu, może zabrać głos w sprawach bieżących.  

- Radna BARBARA KRUKOWSKA dodała, że proponowana we wniosku „Trybuna 

obywatelska” jest bliźniaczą formą przewidzianego w porządku każdej sesji punktu 

„Wolne wnioski i informacje”. Wyraziła wątpliwość, czy rozwiązanie proponowane 

przez wnioskodawcę zmobilizowałoby sołtysów do większej aktywności i zabierania 

głosu na sesji.  

- Wnioskodawca Pan Tomasz K. zaproponował, aby jeszcze raz przeczytać 

uzasadnienie wniosku. Zwrócił uwagę, że punkt „Wolne wnioski i informacje” 

znajduje się po wszystkich rozpatrywanych na sesji merytorycznych punktach. 

Umożliwienie wypowiedzi osobom spoza rady po przeprowadzeniu głosowania we 

wszystkich merytorycznych sprawach mija się z celem, natomiast wprowadzenie 

„Trybuny obywatelskiej” spowoduje, że osoby te będą wiedziały, że mogą zabierać 

głos w sprawach ważnych dla gminy jeszcze przed głosowaniem radnych. Dodał, że 

zapoznał się z treścią projektu uchwały, a radni podejmą decyzję w tej sprawie.  

- Radny ANATOL GRZEGORZ TYMIŃSKI stwierdził, że wniosek w ogóle nie 

powinien być procedowany, ponieważ mieszkańcy nie mają inicjatywy 

uchwałodawczej, nawet pojedynczy radny jej nie posiada.    

Komisje nie wniosły innych uwag, ani nie zgłosiły pytań do projektu uchwały. 

Poszczególne komisje zaopiniowały wniosek bez uwag. 

 

l) Projekt uchwały w sprawie wniosku mieszkańca Gminy Bielsk Podlaski z 

dnia 23 lutego 2026 r. w sprawie podjęcia działań zmierzających do zmiany 

uchwały Nr XXXII/257/2021 Rady Gminy Bielsk Podlaski z dnia 25 

listopada 2021 r. w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet sołtysom.  

- Wniosek Wójta Gminy w tej sprawie stanowi Załącznik Nr 16 do protokołu. 
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- Wnioskodawca Pan Tomasz K. wyjaśnił istotę złożonego wniosku. Chodzi o to, by 

sołtysom wypłacać dietę niezależnie od ich udziału w sesji Rady Gminy. Wbrew 

stanowisku Wójta Gminy wskazującym, że przyjęcie takiego wniosku zwiększy 

wydatki budżetu gminy, Tomasz K.  przedstawił swoją wersję obliczeń, z których 

wynika, że wprowadzenie zmiany w uchwale od 1 lipca 2026 r. i ustalenie diety w 

wysokości 250,- zł (a nie 300,- zł) nie będzie dodatkowym obciążeniem dla budżetu 

gminy. W obliczeniach uwzględniono dotychczasowe wypłaty w wysokości 300,- za 

udział w dwóch sesjach (styczeń i luty 2026). Zgodnie z przedstawionymi przez 

wnioskodawcę wyliczeniami, sołtysi otrzymają sumarycznie tą samą kwotę za cały 

rok, a budżet gminy nie ulegnie zmianie. Wystarczy usunąć w uchwale zapis odnośnie 

wypłaty diety pod warunkiem uczestniczenia w sesji. Podsumowując kalkulację 

stwierdził, że realizując zapisy aktualnie obowiązującej uchwały (od 01.01.2026 r.) 

łączna wypłata będzie wyniosła 153.000,- zł (51 sołectw x 300,- zł x 10 sesji), 

natomiast po ewentualnej zmianie uchwały i wypłacie diety w wysokości 250,-zł za 

każdy miesiąc bez obowiązku uczestniczenia w sesji, wydatki też będą wynosiły 

153.000,- zł. (51 sołectwa x 250,- zł x 12 m-cy). Pan Tomasz K. odniósł się również 

do przytoczonych we wniosku Wójta Gminy orzeczeń Naczelnego Sądu 

Administracyjnego wskazujących, że dieta sołtysa jest rekompensatą za utracone 

zarobki w związku ze sprawowaną funkcją i nie może być formą wynagrodzenia 

sołtysa z tytułu samego faktu bycia taką osobą. Zdaniem wnioskodawcy dieta nie 

będzie formą wynagrodzenia, jeśli w uchwale Rady Gminy zostaną wpisane zadania, 

jakie realizuje sołtys.  Wynika to z innego przytoczonego przez wnioskodawcę 

orzeczenia sądu administracyjnego. 

- Radny ANATOL GRZEGORZ TYMIŃSKI zwrócił uwagę, że radnym również 

potrąca się część diety za nieobecność na posiedzeniu. Dodał, że oprócz diety za udział 

w sesji sołtysi otrzymują dodatkowe płatności za pobór podatków (prowizja 8%) i za 

pobór opłaty za odbiór odpadów komunalnych (prowizja 7%). W niektórych 

sołectwach dochody sołtysa z tego tytułu są dużo większe, niż dieta. W innych 

gminach takie prowizje nie są w ogóle wypłacane. Radny, podobnie jak w poprzednim 

punkcie stwierdził, że inicjatywa uchwałodawcza mieszkańca gminy nie powinna być 

w takim trybie przez Radę Gminy rozpatrywana.  

- Przewodniczący Rady Gminy STANISŁAW OLSZEWSKI przypomniał, że 

zdarzały się sytuacje, gdy krótko po podpisaniu listy obecności, niektórzy sołtysi 

opuszczali sesję, a dieta była wypłacana.  

- Radna ANNA SIEMIENIUK powiedziała, że obecność sołtysów na sesji jest jak 

najbardziej wskazana, ponieważ daje to możliwość uzyskania bieżących informacji o 

funkcjonowaniu gminy.  

- Radna BARBARA KRUKOWSKA wskazała na niezasadność wniosku, ponieważ 

jej zdaniem sołtys nie wykonuje swoich obowiązków codziennie, z dużym 

prawdopodobieństwem można stwierdzić, że nie zwołuje co kwartał zebrania 
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wiejskiego i nie referuje, co było przedmiotem sesji. Zdaniem radnej, dieta powinna 

być wypłacana za uczestnictwo w sesji, ponieważ radnym też jest potrącana w 

przypadku nieobecności. Podczas rozmów, niektórzy sołtysi sami twierdzą, że gdyby 

nie dieta, na sesję by nie przychodzili. Potem będą uwagi, że przez radnych 

mieszkańcy nic nie wiedzą, bo sołtys nie uczestnicząc w sesji nie przekazuje we wsi 

informacji, co zostało uchwalone.  

- Radny WALENTY GAŁUSZEWSKI (Przewodniczący Komisji Rewizyjnej) 

stwierdził, że dla większości mieszkańców jest obojętne, co radni uchwalają na sesji, 

nie wykazują zainteresowania, a sołtys nawet jak codziennie nie wykonuje zadań 

wynikających z funkcji sołtysa, to przynajmniej jest w gotowości do ich wykonania.  

- Zastępca Wójta Gminy ANATOL FILIPIUK, odnosząc się do wypowiedzi 

radnego A.G. Tymińskiego wyjaśnił, że wniosek mieszkańca gminy nie jest inicjatywą 

uchwałodawczą, został złożony po to, by przekonać Radę do zmiany uchwały. 

Dopiero po zaopiniowaniu przez komisje, Wójt Gminy miałby inicjatywę 

uchwałodawczą. Inicjatywa uchwałodawcza mieszkańców podlega innej procedurze 

(wymóg 400 podpisów popierających). 

- Wnioskodawca Tomasz K. podziękował za to wyjaśnienie. Dodał, że roznoszenie 

nakazów i pobór podatków i opłat od mieszkańców jest zadaniem dodatkowym 

sołtysa, podobnie jak pracownicy UG roznoszący nakazy płatnicze. Obowiązki sołtysa 

są określone w statucie sołectwa. Zauważył również, że uchwała Rady Gminy nie 

uwzględnia zwrotu  kosztów dojazdów sołtysa, podczas gdy w innych gminach takie 

rozwiązania są stosowane.   

Komisje nie wniosły innych uwag, ani nie zgłosiły pytań do projektu uchwały. 

Poszczególne komisje zaopiniowały wniosek bez uwag. 

 

m) Projekt uchwały w sprawie wniosku Towarzystwa „HAJ”  z dnia 3 marca 

2026 r. „o podjęcie działań służących zaspokajaniu zbiorowych potrzeb 

mieszkańców gminy Bielsk Podlaski w zakresie lokalnego transportu 

zbiorowego”;  

- Wniosek Wójta Gminy w tej sprawie stanowi Załącznik Nr 17 do protokołu. 

- Radny ANDRZEJ CZECZUGA (Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i 

Petycji) poinformował, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zarekomendowała 

Radzie Gminy uznanie wniosku jako niezasadny, przychylając się do stanowiska 

Wójta Gminy w sprawie podejmowanych działań w zakresie organizacji lokalnego 

transportu zbiorowego. 

- Dyskusji nie przeprowadzono. Komisje nie wniosły uwag, ani nie zgłosiły pytań do 

projektu uchwały. Poszczególne komisje zaopiniowały wniosek Wójta Gminy bez 

uwag. 
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n) Projekt uchwały w sprawie rozpoznania skargi  mieszkańców wsi Hołody z 

dnia 14 marca 2026 r. na bierność Wójta Gminy Bielsk Podlaski w sprawie 

przywrócenia transportu zbiorowego do wsi Hołody, na niedopełnienie 

obowiązków wynikających z ustawy o samorządzie gminnym poprzez 

zaniechanie starań o dofinansowanie z Funduszu Rozwoju Przewozów 

Autobusowych w latach 2023-2026;  

- Wniosek Wójta Gminy w tej sprawie stanowi Załącznik Nr 18 do protokołu.  

- Radny ANDRZEJ CZECZUGA (Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i 

Petycji) poinformował, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zarekomendowała 

Radzie Gminy uznanie skargi za niezasadną, uznając za wystarczające wyjaśnienia 

Wójta Gminy –  m.in. brak porozumienia z sąsiednimi  samorządami.  

- Wójt Gminy KATARZYNA KORYCKA – poinformowała, że w najbliższym 

czasie problem zostanie złagodzony. Planowane jest złożenie wniosku o wsparcie 

finansowe, ale wcześniej zostanie uruchomione próbne połączenie, aby ocenić skalę 

zapotrzebowania na uruchomienie transportu na tej trasie. Po osiągnięciu 

porozumienia, informacja w tej sprawie zostanie podana do wiadomości mieszkańców.  

- Radny WALENTY GAŁUSZEWSKI (Przewodniczący Komisji Rewizyjnej)  

zwrócił uwagę, że połączenia autobusowe do Hajnówki zostały zawieszone, ponieważ 

z Bielska Podlaskiego można tam dojechać pociągiem. Problem polega na tym, że 

mieszkańcy Hołód nie skorzystają z tego w związku z przebiegiem linii kolejowej 

poza tą wsią. Powiedział, że z autobusu jadącego do Orli przez Parcewo właściwie nikt 

nie korzysta (z Orli kierowca wraca sam). 

- Radny ANATOL GRZEGORZ TYMIŃSKI  powiedział, że większość gmin nie 

ma transportu, tylko pojedyncze osoby chciałyby z niego korzystać. Pani Wójt 

poinformowała, że autobusem MPK do Augustowa jeżdżą tylko 2-3 osoby. Radny 

zasugerował, aby rozważyć przesunięcie środków przeznaczonych na pikniki, na rzecz 

dofinansowania kursów MPK do podmiejskich miejscowości Odnosząc się do często 

przywoływanego argumentu, że osoby starsze nie mają czym dojechać do lekarza, 

zwrócił uwagę, że prawie na każdym podwórku stoją samochody i zawsze ktoś osobę 

potrzebującą zawiezie do miasta. Osoby w podeszłym wieku samodzielnie raczej nie 

jeżdżą autobusami, korzystają z pomocy rodziny lub sąsiadów. Radny podał przykład 

nie wykorzystania internatu przy Zespole Szkół Rolniczych w Bielsku, ponieważ 

uczniowie dojeżdżają do szkoły samochodami.  

- Radna BARBARA KRUKOWSKA zwróciła uwagę, że nawet jak uda się 

uruchomić transport z Bielska do Hołód, to i tak dwa przejazdy autobusu nie będą 

wystarczające, ponieważ na powrotny autobus trzeba będzie długo czekać.  

- Radny JERZY CHILKIEWICZ zgłosił, że drogą krajową „19” również autobusy 

jeżdżą prawie puste. 

- Wójt Gminy KATARZYNA KORYCKA zapewniła, że zostaną podjęte czynności 

w celu zminimalizowania problemu wykluczenia komunikacyjnego.  
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- Komisje nie wniosły innych uwag, ani nie zgłosiły pytań do projektu uchwały. 

Poszczególne komisje zaopiniowały wniosek Wójta Gminy bez uwag. 

 

5. Sprawy bieżące. 

W powyższym punkcie poruszono następujące zagadnienia: 

- Przedstawiono pismo mieszkańca Białegostoku – właściciela nieruchomości we wsi 

Ploski, dotyczące wezwania do zapewnienia dostępu do drogi publicznej oraz  

podjęcia działań prawnych w zakresie drogi gminnej nr 176 obręb 38 Ploski. Zastępca 

Wójta Gminy ANATOL FILIPIUK poinformował o prowadzonych rozmowach i 

korespondencji z właścicielami działek, po których odbywa się komunikacja, w celu 

uregulowania stanu prawnego. Jest to droga gruntowa, w części o nawierzchni 

żwirowej.  Aktualnie nie jest możliwa jej budowa, natomiast w okresie wiosennym 

zostaną przeprowadzone prace polegające na przycięciu korony drzew. Sprawa jest 

skomplikowana i wymaga uzgodnień i negocjacji z właścicielami nieruchomości. 

Teren jest atrakcyjny turystycznie, a komunikacja odbywa się po gruntach 

prywatnych. Wnioskodawca otrzymał odpowiedź w tej sprawie.  

- Przedstawiono pismo mieszkańców wsi Piliki w sprawie zagwarantowania w 

budżecie  Gminy Bielsk Podlaski  środków na remont drogi gminnej położonej na 

działce nr ew. 286 w obrębie gruntów wsi Piliki. Wójt Gminy KATARZYNA 

KORYCKA wyjaśniła, że chodzi o dojazd do prywatnych działek drogą gruntową, 

która wymaga oczyszczenia, w planie jest przewidziane uporządkowanie tej drogi. 

Innych spraw nie zgłoszono.       

 

6. Zamknięcie posiedzenia. 

- Porządek posiedzenia został wyczerpany, w związku z tym o godz. 10.35 radny 

WALENTY GAŁUSZEWSKI zamknął posiedzenie komisji. 

 

Protokołowała: 

Insp. Ala Wawulska 

   

Podpisy obecnych członków:  

Komisji Rewizyjnej: 

 

- Walenty Gałuszewski ……………………… 

 

- Radosław Godun …………………………... 

 

- Alina Kruk …………………………………. 

 

- Barbara Krukowska - ………………………. 

 

- Angelika Nieroda ………………………….. 
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Komisji Budżetu, Gospodarki Komunalnej  

i Przestrzennej: 

 

- Jerzy Chilkiewicz ……………………. 

 

- Barbara Krukowska - ………………… 

 

- Albin Misiuk ………………………… 

 

- Anna Siemieniuk - …………………… 

 

- Jerzy Tomczuk ………………………… 

 

 

Komisji Oświaty i Spraw Społecznych: 

 

- Diana Bisz ………………………….. 

 

- Andrzej Czeczuga ………………….. 

 

- Konrad Łapiński ……………………. 

 

- Piotr Parfieniuk ……………………… 

 

- Anatol Grzegorz Tymiński …………… 

  

 

 

 


